

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Эбзиевой Зухры Хусейевны на тему «Дифференцированный подход к ведению
женщин в постменопаузе с нарушением сна», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности «14.01.01 – акушерство и гинекология»

В диссертационной работе Эбзиевой Зухры Хусейевны проводится поиск новых данных свидетельствующие о значимой роли нейрокинина-В, орексина-А и kiss-1 как возможных патогенетических фактора в механизмах развития вазомоторных симптомов и нарушений сна у женщин в постменопаузе. Менопаузальные вазомоторные симптомы (приливы жара и/или ночная потливость, нарушение сна) представляют значимую социально-экономическую и медицинскую проблему, встречаясь почти у 65% женщин в постменопаузе. Одной из наиболее распространенных проблем во время менопаузы является плохой сон: женщины в возрасте от 40 до 64 лет жалуются на нарушение сна. Нарушение сна может быть вызвано непосредственно физиологическими изменениями в организме (изменения в гипоталамо-гипофизарно-яичниковой системе) или связано с эмоциональными или поведенческими реакциями на менопаузу (т. е. стресс). Плохое качество сна может влиять на когнитивные функции. На сегодняшний день подчеркивается необходимость более глубокого изучения патофизиологии вазомоторных симптомов менопаузы, а также лежащих в их основе процессов нейрональной дисрегуляции с целью создания адекватных терапевтических агентов, улучшения качества жизни женщин и устранения потенциальной причины развития возраст-ассоциированных заболеваний и их осложнений в будущем.

Несмотря на значительное число исследований, посвященных проблеме климактерического синдрома, до настоящего времени не определены патогенетические аспекты нарушения сна у женщин в постменопаузе.

Целью данной диссертации является оценка функциональной активности KNDy и орексиновой нейропептидной системы и их роли в патогенезе

климактерического синдрома и нарушения сна у женщин в постменопаузе для теоретического обоснования новых диагностических и терапевтических подходов.

Сформированные задачи соответствуют поставленной цели и достаточно отражают объём выполненного исследования. В работе использовались современные методы диагностики. Представленная работа построена по традиционному плану, содержит все требуемые разделы. Научная новизна заключается в получении и описании данных не вызывает сомнений. Статистическая обработка результатов, проведенная на высоком методическом уровне, подтверждает достоверность полученных данных.

На основании полученных данных представлен алгоритм дифференцированного ведения женщин в постменопаузе.

Количество печатных работ по данному исследованию – 6 из них 6 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Автореферат написан грамотно и оформлен в традиционном стиле в соответствии с общепринятыми требованиями. Объем автореферата- 32 страниц. Выводы и практические рекомендации сформулированы точно и основательно, что свидетельствует о том, что автор справился с поставленными целью и задачами.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

В результате изложенного в автореферате материала следует сделать вывод, что диссертационная работа Эбзиевой Зухры Хусейевны на тему «Дифференцированный подход к ведению женщин в постменопаузе с нарушением сна» полностью отвечает требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748), предъявляемым к

кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства, гинекологии
и перинатологии факультета повышения квалификации
и профессиональной переподготовки слушателей
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор
медицинских наук, профессор по специальности
14.01.01 – акушерство и гинекология Каракалис Людмила Юрьевна

Подпись д.м.н., профессора

350063, г. Краснодар,
ул. Митрофана Седина, 4
Телефон: (861) 2687375
e-mail: lomela@mail.ru

